

暑期安全不“放假”

通讯员 许尚高 唐峰

本报讯 近日,天台县公安局白鹤派出所组织民警走进校园,开展暑期安全教育宣传活动。

民警通过视频、PPT演示、互动问答,围绕防溺水、消防安全、上网安全、居家安全等方面,详细讲解如何应对突发事件,并结合暑假生活中常见的典型事故案例,与现场师生进行知识互动,提醒学生要时时、事事、处处注意安全。

民警还向学生介绍了常见的诈骗类型及防范手段,提醒同学们树立安全意识,保护好个人隐私信息,不给犯罪分子可乘之机。

活动共有3所学校1000余名学生参加,为构筑暑假安全“防火墙”奠定了坚实基础。

守好群众“钱袋子”

通讯员 张圣杰

本报讯 近日,杭州市拱墅区米市巷街道工作人员庞杰在半道红社区巡逻时发现,一家卖豆粉的公司门口,聚集着不少老年人。

一位阿伯正在排队等候,他告诉庞杰:“这家店刚开业,到店就可以领取精美礼品。”

庞杰走进店发现,墙上贴着一张A4纸,上面写着:“存3000元,第一个15天领取500元,第二个15天领取600元……75天可以领取3500元。”

“本是食品公司,为何却在拉人头引诱老年人投资?”庞杰立即将情况上报街道,市场监管、综合行政执法、派出所等部门联合上门核查,现场清退20余名前来办理咨询业务的老年人,并督促该店完成退费64900元。

“许多企业依靠送鸡蛋、送农产品等小恩小惠,吸引老年人投资。”米市巷街道平安办负责人袁学斌说,“一旦企业跑路,老年人去哪里维权?”

为辨别风险企业,强化风险企业处置能力,2024年1月,米市巷街道成立风险企业化解处置专班,制定风险企业分级处置工作机制,采取联合检查、联合告诫、联合整治的方式,加强对入驻企业日常管理和检查,将风险降到最低,守好群众的“钱袋子”。

“过去房东只管收租,不仅不看承租方资质,更不会尽到自身的检查责任。”袁学斌表示,为了防止风险企业流入,街道“跑小二”做好法律政策解读和平安宣传,引导房东转变思想观念,主动审查入驻企业,守好自家门;同时告知房东,一旦发现老年人异常聚集等风险隐患,需主动向相关部门报告。

就在前不久,红石板社区辖区有一家健身馆聚集了不少人,大门紧锁。房东掌握信息后,立即拨打110报警。米市巷派出所和街道平安办及时介入,发现不少消费者以预付卡形式购买的健身课程,金额在千元至万元不等。

为妥善处置该起矛盾纠纷,街道工作人员经过半个多月努力,敦促相关负责人对69名顾客全部退款,另将19名顾客平安转移到另一家健身馆上课。至于剩余员工工资,健身馆相关负责人通过变卖器材筹钱支付工资。

针对商务社区,街道开展走访企业一周覆盖、企业信息一月一更新、楼宇企业进出一企一报告,及时掌握情况。另外,米市巷市场监管所还定期对辖区进行覆盖式检查,特别是针对新迁入、投诉多的企业,为街道及时提供预警信息;对房东提供的意向入驻企业的信息,开展风险性预审。今年以来,米市巷街道预审31家企业,处置20多家风险企业。



观影不忘反诈

通讯员 杨春燕

本报讯 近日,杭州市上城区司法局清波司法所联合南宋书房,开展“反诈观影”普法宣传活动。

现场,清波司法所“法律明白人”引导群众参观宣传展板,了解防范电信网络诈骗相关知识,提高群众的防骗意识。清波派出所反诈民警结合辖区近年发生的典型案例,用通俗易懂的语言,为辖区群众细致讲解“网络借贷”“网络刷单”等常见诈骗手段,提升群众的法治意识和安全意识。

下一步,清波司法所将加大宣传力度,增强宣传成效,持续开展防范电信网络诈骗犯罪宣传工作,提升广大群众增强风险防范意识,全力遏制电信网络诈骗案件发生。



禁毒从我做起

近日,温岭市公安局新河派出所联合镇禁毒办、平安办等部门,开展禁毒宣传活动。图为民警和网格员为群众讲解禁毒、防溺水、反诈、交通安全等知识。

通讯员 连笑笑



宣传落户政策

近日,平湖市公安局钟埭派出所组织民辅警,前往辖区高校,实地宣传毕业生落户政策,鼓励高校毕业生在本地就业落户。

通讯员 潘湘君



护航平安暑期

近日,台州方特长达65天的奇幻泼水节启动仪式在方特·狂野大陆主题乐园举行。因正值暑假,园内将迎来一波出游热潮,为此,园区推出多项保障学生安全出游的举措和暖心服务,为平安保驾护航。

通讯员 叶婷婷



警民联动清障

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳交警二中队执勤人员谢建波在鳌江镇新河北路与环城路路口执勤时,发现有车辆经过此地时,有“嘎吱嘎吱”的异响,仔细查看,发现地上有玻璃渣子,存在严重交通安全隐患。

谢建波立即向附近水果店借来扫帚,并与店员一起清理路面。两人化身“清洁工”,仅用时几分钟,碎玻璃渣被全部清扫,道路逐渐恢复正常通行。

平阳交警提醒,司机若发现路面有散落物等安全隐患,请及时向附近执勤交警反映,亦可通知环卫工处理。

安全普法同行

通讯员 郭美芳

本报讯 近日,杭州市西湖区留下街道和家园北社区党委联合屏峰社区党委,以及西湖区司法局留下司法所,共同举办“同心善治,法治同行”杭州市新联会共筑社区安全防线普法主题活动。

启动仪式上,当地表示将通过举办以筑牢社区安全防线为主题的系列活动,助力提高全民反诈意识,加强未成年人的思想道德建设,浓厚全社会共同参与保护未成年人的氛围。

现场还为社区普法反诈专员、普法志愿者颁发荣誉证书,为属地派出所、社区、学校等单位赠送《局中人:防范电信网络诈骗漫画集》书籍。

筑牢禁毒防线

通讯员 方璐

本报讯 近日,兰溪市司法局组织开展了禁毒法治宣传活动。

省十里坪戒毒所派驻民警郑宣明解读了《2023年中国毒情形势报告》,领学禁毒法和刑法中有关涉毒的法律法规,组织人员集中观看禁毒宣传片,并通过分析涉毒犯罪案例,告诫未成年社区矫正对象学会分辨毒品,树立正确价值观,切勿因追求刺激而触碰法律底线。

下一步,兰溪市司法局将进一步增强未成年社区矫正对象识毒、防毒、拒毒意识;结合未成年人身心特点,开展形式多样的禁毒教育活动,牢筑构筑未成年社区矫正对象禁毒思想防线。

知廉守廉践廉

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队积极构建家庭、单位通力协作的监督防线,对消防指战员开展廉洁家访、赠送廉洁家书活动,把严管厚爱送到家,加强消防救援人员的内部监督管理。

活动采取实地走访的方式,着重了解消防指战员的家庭状况、业余爱好和存在的困难等,对发现的苗头性、倾向性问题,及时教育提醒,抓早抓小,防微杜渐。

今年以来,大队通过召开家风建设座谈会、组织观看警示教育片、开展读书会等形式,引导全体指战员及其家属知廉守廉践廉。

消防安全演练

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇应消站、消防站联合澄海村、温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团,开展消防安全演练活动。

现场,工作人员向居民讲解常用的灭火器类型,手把手教大家如何使用灭火器,要求牢记“提、拔、握、压”四步骤,提醒居民对准火焰根部灭火,并作现场模拟演示,提高居民的消防安全意识,增强大家对突发火灾的应对能力。

下一步,霞关镇将陆续开展此类安全宣传教育活动,增强民众防范意识,做到防患未然,共建平安家园。